

УДАРНИК СПАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сландезых шахт

№ 29 (649)

Воскресенье, 7 апреля 1940 г.

Год изд. 7-й

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Доклад депутата ЖДАНОВА А. А.

Товарищи депутаты Верховного Совета!

Согласно Мирному Договору, заключенному между СССР и Финляндской Республикой, к Союзу Советских Социалистических Республик от Финляндии отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с гор. Выборгом (Випури) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви.

Как известно, эти территории и особенно Карельский перешеек, представляли из себя до недавнего времени оборудованный по последнему слову военной техники плацдарм для военных нападений на Союз Советских Социалистических Республик и, в первую очередь, на Ленинград. Теперь, когда в результате героических побед нашей Красной Армии, разгромившей в войне с Финляндией финскую армию, а вместе с ней соединенные силы ряда наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических стран, ликвидирован опаснейший источник войны на наших северо-западных границах, сами эти территории приобретают совсем иное назначение, чем раньше. Из очага войны они превращены теперь в оплот мира и безопасности, прежде всего, Ленинграда, а также Мурманска и Мурманской железной дороги.

Отход к Союзу Советских Социалистических Республик новых территорий, естественно, ставит вопрос о наиболее целесообразном государственном устройстве и о путях их хозяйственного и культурного развития.

Эти территории, за малым исключением, примыкают к Карельской Автономной Советской Социалистической Республике и тяготеют к ней как по характеру естественных и исторических условий, так и по направлению своей народно-хозяйственной деятельности.

Поэтому, обсуждая вопрос о государственном устройстве новых террито-

рий, перешедших к СССР от Финляндии, Совет Народных Комиссаров в полной мере учел законные и справедливые пожелания трудящихся Карельской Республики о том, чтобы территории, отошедшие от Финляндии к Союзу Советских Социалистических Республик за исключением незначительной полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви. Совнарком Союза ССР вносит соответствующее предложение на рассмотрение Верховного Совета. Из этого предложения, если оно будет принято Верховным Советом, вытекает и другое предложение, также основанное на пожеланиях трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики — о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. (Аплодисменты).

Товарищи депутаты! Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика вступила в 20-й год своего существования. В 1920 году карельский народ положил начало своей национальной автономии. В боях с белофиннами в 1921 и 1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстаивал свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем Советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вождя народов и трудящихся всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создавая своей национальной культуры. (Аплодисменты). Из когда-то отсталой



окранны бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подъема благосостояния народных масс. Советская автономия, по определению товарища Сталина, не есть нечто застывшее и раз навсегда данное, она допускает самые разнообразные формы и степени своего развития. Включение в состав Карелии новых территорий поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед

Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития. Совнарком Союза ССР, как и трудящиеся Карелии, считает, что эти новые задачи будут успешно разрешены в новых формах национально-государственного существования Карелии — в Карело-Финской Союзной Республике.

Советская власть уже приняла меры к тому, чтобы связать отошедшие к СССР районы с коренными карельскими районами. Уже проведена железная дорога Петрозаводск—Суоярви, которая связывает столицу Карелии г. Петрозаводск и Мурманскую железную дорогу с железнодорожной магистралью Сортавала—Выборг.

Далее проводится и скоро будет окончена железнодорожная линия от Кандалакши до Куолаярви, что свяжет коренную Карелию с отошедшей к СССР территорией в районе Куолаярви.

Промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, будут переданы в распоряжение Карело-Финской ССР.

Несколько слов о необходимости изменения названия Карельской республики, в связи с преобразованием ее в союзную республику. Районы, отходящие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собой кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Республики в Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному развитию этих двух родственных народов и укреплению их братского содружества. Оно положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет вражде финского и карельского народов и розни между обоими народами.

Исходя из вышеизложенного, Совет Народных Комиссаров поручил мне внести на рассмотрение Верховного Совета следующий проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Оглашаю проект закона:

„О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику“

Иля навстречу пожеланиям трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободности развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к СССР, на основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сорта-

вала, Суоярви, Куолаярви.

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего Закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение.

4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и

Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного Закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим Законом внести дополнение в статью 13 Кон-

Окончание см. на 2-ой стр.

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Доклад депутата ЖДАНОВА А. А.

ституции (Основного Закона) СССР, изложив ее следующим образом:

Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик:

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики,

Украинской Советской Социалистической Республики,

Белорусской Советской Социалистической Республики,

Азербайджанской Советской Социалистической Республики,

Грузинской Советской Социалистической Республики,

Армянской Советской Социалистической Республики,

Туркменской Советской Социалистической Республики,

Узбекской Советской Социалистической Республики,

Таджикской Советской Социалистической Республики,

Казахской Советской Социалистической Республики.

Окончание. Начало см. на 1-ой стр.

Социалистической Республики, Киргизской Советской Социалистической Республики, Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров уверен, что этот Закон будет единодушно одобрен обеими Палатами. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Советскую Социалистическую Республику будет означать новую крупную победу ленинско-сталинской национальной политики, обеспечивающей равенство национальностей, мирное сожительство и братское содружество всех народов.

В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство заложенных в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед

под знаменем Сталинской Конституции. (Аплодисменты).

В семье братских союзных республик появится новая союзная республика. Это означает новый шаг в деле укрепления нашего многонационального Советского государства.

В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой союзной республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития.

Позвольте выразить уверенность в том, что Карело-Финская Союзная Республика будет не только прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах, но и одной из передовых союзных республик. (Продолжительные аплодисменты).

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум заслушал сообщения о внешней политике правительства и об итогах войны в Финляндии и одриил их.

Пленум принял специальные решения а) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и б) о перестройке работы Экономического совета.

Пленум поставил созвать Всесоюзную партийную конференцию в июне этого года.

Освоение новых районов Карело-Финской ССР

ПЕТРОЗАВОДСК, 5 апреля (ТАСС). В новых районах Карело-Финской ССР развернулись большие работы по восстановлению народного хозяйства. В Выборге, Кексгольме, Сортавала, Суоярви, Питкяранта, Ляскеля ведется большая строительная работа.

Наркомхоз республики взял на учет все хозяйство этих городов. В Кексгольме и Сортавала созданы строительные конторы по ремонту жилых домов, зрелищных предприятий, гостиниц, бань, водопровода и строительству новых бытовых предприятий. Торговые организации завозят в новые районы большие партии пищевых и промышленных товаров. Повсемест-

но открываются магазины, ларьки, столовые, рестораны.

Большую работу проводит бригада Наркомлес. Ей предстоит обследовать большое количество лесных, деревообрабатывающих и бумажно-целлюлозных предприятий, которые в ближайшее время должны быть пущены в эксплуатацию. Уже начал работу лесозавод в городе Суоярви. Он поставит шпалы и другие лесоматериалы для восстановления железнодорожных линий.

Во все пункты выехали также представители Госплана республики для изучения экономики новых районов.

Выполнение программы по строительству за март месяц 1940 г.

ШАХТА имени С. М. КИРОВА

ДОБЫЧА СЛАНЦА в процентах	75,3
ПРОХОДКА штреков	17,7

ШАХТА № 2

ДОБЫЧА СЛАНЦА в процентах	40,9
ПРОХОДКА штреков	9,5

ИТОГО ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

ДОБЫЧА СЛАНЦА в процентах	59,1
ПРОХОДКА штреков	13,7

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ	97,5
---------------------------	------

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На опубликованную вашей газетой заметку от 18-III 40 г. № 23 (643) под заголовком "Нам пишут", сообщаем, что указанные факты о плохом обслуживании почтальоном Михайловой полностью подтвердились.

Приказом от 21-III-40 года по отделению связи почтальону Михайловой объявлен выговор.

Нач. отделения связи Сланцы-Поля

Иванов.

С О В Е Щ А Н И Е

редакторов стенных газет и рабкоров

10 апреля в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба состоится совещание партргов, редакторов стенных газет и рабкоров строительства Гдовских сланцевых шахт.

ПОВЕСТНА ДНЯ:

1. Подготовка ко дню печати. Явка партргов, редакторов стенных газет и рабкоров обязательна.

Партбюро, редакция газеты "Ударник Сланца".

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Совета Союза и заседании Совета Национальностей 4 апреля 1940 года

Вчера, 4 апреля, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, в 11 часов дня состоялось пятое заседание Совета Союза и в 6 часов вечера — пятое заседание Совета Национальностей.

На заседании Совета Союза председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А., на заседании Совета Национальностей — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. На заседании обеих Палат были рассмотрены законопроекты, внесенные Советом Народных Комиссаров СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей в порядке повестного чтения единогласно утвердили — по статьям, а затем и в целом — "Закон о подоходном налоге с населения", "Закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом" и "Закон об обязательном обязательном страховании".

Затем Совет Союза и Совет Национальностей рассмотрели четвертый вопрос повестки дня Сессии — об Указах Президиума Вер-

ховного Совета СССР, принятых за период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу в обеих Палатах выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин А. Ф.

Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утверждают "Закон о дополнении Конституции (Основного Закона) СССР статьями 29 а и 29 б и об изменении и дополнении статей 22, 23, 27, 28, 29 и 77", в связи с образованием областей в Туркменской ССР, Таджикской ССР и Киргизской ССР, образованьем новых областей в Украинской ССР, Белорусской ССР и Казахской ССР; в связи с переименованием Пермской области в Молотовскую и принятым Законом о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику; а также в связи с разделением общесоюзного Народного Комиссариата Топливной промышленности на два Комиссариата — угольной промышленности и нефтяной промышленности.

Обе Палаты также единогласно утверждают Указ Президиума Верховного Совета СССР "О разграничении областей между Украинской Советской Социалистической Республикой и Белорусской Советской Социалистической Республикой" и Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Народным Комиссаром по строительству — тов. Гинзбурга С. З.

Народным Комиссаром здравоохранения СССР — тов. Митерева Г. А.

Народным Комиссаром нефтяной промышленности СССР — тов. Кагановича Л. М.

Народным Комиссаром угольной промышленности СССР — тов. Вахрушева В. В.

Народным Комиссаром авиационной промышленности СССР — тов. Шахурина А. И.

Председателем Комитета по делам искусств при СНК СССР — тов. Храпченко М. Б.

Народным Комиссаром Заготовок — тов. Донского В. А.

На этом Шестая Сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора — 80, зам. редактора — 48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся — 48

Типография "Ударник сланца". Заказ № 29, уполном. Лениоблгорлита № 29, тираж 900 экз., количество знаков — 60.000.